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MAtematica

Propriedades:
a) Binomiais complementares sdo iguais

b) Relagdo de STIFEL
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c) Relagdo de FERMAT

(& e

(‘1’)(:), o

(2) () (3) \’

G ey A
TS

4. APLICACOES

a) A relagdo de STIFEL pode ser memori-

zada assim:
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c) Soma na coluna

d) Soma na diagonal
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5. TEOREMA DO BINOMIO

b) Cdlculo dos coeficientes
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A maneira mais pratica de calcular os coeficientes é lembrar que o primeiro € sempre igual a 1 e os demais sdo calculados a partir do anterior pela rela-

¢do de Fermat:

¢) Termo Geral

{cada coeficiente) x {expoente de x) + (expoente de y aumentado de 1) = coeficiente seguinte
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O termo de ordem k +1 do desenvolvimento, feito segundo os expoentes decrescentes de x, €é: Tk 1= ( : ). x .Y
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O termo de ordem k +1 do desenvolvimento, feito segundo os expoentes crescentes de x, é: Tk 1= ( 2 ). x"ly

d) Numero de pércelas: o desenvolvimentc de (x + y)" tem n+1 parcelas.

_e) Soma de Coeficientes: a soma dos coeficientes numéricos do desenvolvimento de (ax + by)n, com a e b constantes é (a +b)"

6. ARRANJOS

Sdo agrupamentos que diferem entre si ou
pela natureza ou pela ordem de seus elementos.
a) Calculo dos arranjos simples:
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b) Célculo dos arranjos com repeti¢do
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7. PERMUTACAOQ

Sdo agrupamentos que diferem entre si
apenas pela ordem dos seus elementos.

As permutagfes sdo um caso particular dos
arranjos em que n = k

a) Calculo das permutagOes simples

[Pn=An,n= Py=n!

b) Célculo das permutagdes com elementos
repetidos.
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8. COMBINACOES

Sdo dgrupamentos que diferem entre si ape-
nas pela natureza de seus elementos.
a) Célculo das combinagdes simples
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b) Célculo das combinagSes com repeticdo

Cak=Cn+k-1,k
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